

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Намжиловой Елены Садоевны
«Летописное наследие хори-бурят в воспроизводстве традиционных
этнокультурных ценностей»

на соискание ученой степени кандидата культурологии по специальности
5.10.1. Теория и история культуры, искусства (культурология)

В современных социокультурных условиях в связи с важностью сохранения устойчивого развития особое значение приобретают вопросы передачи традиционных этнокультурных ценностей. Быстрые изменения, связанные с развитием информационных технологий, искусственного интеллекта, глобализационных тенденций и антиглобалистских движений ставят общество перед угрозой трансформации ценностной сферы. В данных условиях диссертационное исследование Е. С. Намжиловой «Летописное наследие хори-бурят в воспроизводстве традиционных этнокультурных ценностей» имеет несомненную актуальность, особенно учитывая, что автором предложена оригинальная модель воспроизводства на основе ценностного ядра летописного наследия хори-бурят. Автор основывается на явлении, которое наблюдается сегодня во многих регионах – рост интереса к региональной истории. В Агинском Бурятском округе, как предполагает автор, необходимо использовать такое движение для социокультурного проектирования развития ценностной сферы с популяризацией летописного наследия.

Научная новизна исследования состоит в концептуализации воспроизводства традиционных этнокультурных ценностей на основе теоретических концепций, в определении природы рецепции летописного наследия в бурятском обществе, в выявлении функциональной значимости летописного наследия бурят, ценностного ядра культуры бурят, новых видов воспроизводства традиционных этнокультурных ценностей в современном социокультурном пространстве. Научная новизна определяет и практическую значимость исследования, результаты которой могут использоваться при социокультурном проектировании воспроизводства ценностей традиционной культуры не только на территории исследуемого

региона, но для других народов.

Качество изложения содержания исследования в автореферате не вызывает нареканий, материал оформлен грамотно и доступно для восприятия. Критических замечаний по автореферату нет.

Тема диссертационного исследования Е. С. Намжиловой соответствует пунктам 9, 13, 16, 17, 18 Паспорта специальности 5.10.1. Теория и история культуры и искусства.

Диссертация «Летописное наследие хори-бурят в воспроизводстве традиционных этнокультурных ценностей» соответствует требованиям Положения «О порядке присуждения ученых степеней» от 24 сентября 2013 г. № 842 в редакции постановления Правительства Российской Федерации от 25.01.2024 № 62, а её автор Е.С. Намжилова заслуживает присуждения учёной степени кандидата культурологии по специальности 5.10.1. Теория и история культуры и искусства (культурология).

4 июня 2024 г.

Кандидат культурологии, доцент кафедры
культурологии и искусствоведения



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Восточно-Сибирский государственный институт
культуры»

Адрес: 670031, Республика Бурятия, г. Улан-Удэ, ул. Терешковой, д.1

Телефон: +7(3012) 23-33-22

e-mail: info@vsgiki.ru

Web-сайт: <https://www.vsgiki.ru>